

**СОВЕТ
ПОЧЕКУЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БОЛЬШЕРЕЧЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

Р Е Ш Е Н И Е

«17» февраля 2023 г.

№121

Об отчете Главы Почекуевского сельского поселения о результатах его деятельности и деятельности Администрации Почекуевского сельского поселения в 2022 году

Заслушав отчет Главы Почекуевского сельского поселения о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Почекуевского сельского поселения в 2022 году, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Почекуевского сельского поселения, Совет Почекуевского сельского поселения **РЕШИЛ:**

1. Отчет Главы Почекуевского сельского поселения о результатах его деятельности и деятельности Администрации Почекуевского сельского поселения в 2022 году (прилагается).

1.1 Признать работу Главы администрации Почекуевского сельского поселения за 2022 год – удовлетворительной.

2. Данное решение обнародовать в газете «Почекуевский муниципальный вестник».

Глава сельского поселения



И.Н. Сафонов

ОТЧЕТ

Главы Почекуевского сельского поселения Большереченского муниципального района Омской области за 2022 год по реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

с. Почекуево

«15» февраля 2023 г.

Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!

Сегодня мы собрались здесь, все вместе, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2022 году и обсудить перечень мероприятий на 2023 год.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Уставом Почекуевского сельского поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это прежде всего:

- исполнение Бюджета поселения;
- обеспечение беспрепятственной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;
- благоустройство территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
- взаимодействие с администрацией Большереченского муниципального района.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

- соблюдение законов;
- наделение государственными полномочиями;
- обязательное соблюдение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и прочих нормативных актов правительства России.

Администрацией поселения принято **84** нормативно-правовых актов, которые прошли правовую экспертизу в прокуратуре района. Прокуратурой района в 2022 году было вынесено **19** протестов по работе Совета и администрации, **26** представлений, **3**- требование, в порядке реагирования по всем протестам и представлениям были приняты соответствующие решения. Проведено сессий Совета Почекуевского сельского поселения **10**.

Были проведены **3** заседания коллегии рассмотрены вопросы касающиеся жизнеобеспечения и нормального функционирования школ, ФАПов, сельских клубов, о мерах пожарной безопасности, о проведении праздников 9 мая, Новый год, по профилактике правонарушений, о летней занятости и отдыхе детей.

Обратилось на прием в администрацию **25** человек по разным вопросам: пенсионным выплатам, землепользованию, водоснабжению, вопросам воспитания и культурного досуга, приватизации жилья, санитарному состоянию населенных пунктов, оформление нотариальных действий.

Большая часть вопросов была решена положительно.

На воинском учете стоит **205** человек. В 2022 году **4** юноши были призваны на службу в ряды Российской Армии.

За прошлый год родилось **5** малышей, умерло- **18** человек.

Исходя из имеющихся финансовых средств, администрация поселения исполняла полномочия, возложенные на неё Уставом поселения и Федеральными законами. Из поступающих средств был сформирован и утвержден Советом депутатов бюджет сельского поселения.

Бюджет поселения исполнялся строго по статьям расходов.

Бюджет доходной части сельского поселения за 2022 год исполнен в сумме **4476,7 тыс. руб.** в том числе собственные доходы в сумме **1858,0 тыс.руб.** и безвозмездные поступления в сумме **2618,6 тыс. руб.**, что составляет **100,3 %** к уточненному годовому плану бюджета Почекуевского сельского поселения. По расходной части бюджета Почекуевского сельского поселения исполнение составило **4485,2 тыс.руб.** Бюджет исполнен с дефицитом в сумме **8,6 тыс.руб.**, то есть расходы превысили доходы.

В структуре поступления собственных доходов наибольший удельный вес занимают:

НДФЛ- поступило **108,7 тыс. руб.**,

единый сельхозналог **10,3 % 292,2 тыс. руб.**

земельный налог **286,9 тыс. руб.**,

налог на имущество физических лиц – **19,0 тыс.руб.**,

госпошлины от выполнения нотариальных действий - поступило **21,3 тыс. руб.**, прочие доходы об компенсации затрат поселений **89,4 тыс.руб.**

доходы от использования имущества **6,1 % - 179,5 тыс. руб.**

Ведущей экономикообразующей отраслью поселения является сельское хозяйство. На территории поселения в 2022 году действовали крестьянско-фермерские хозяйства Боченкова С.В., Боченковой О.В., Вяткиной Т.М., Савенко В.М., Егорова В.С., Крикова Д.В. На 01.01.2023 года зарегистрировано **202 ЛПХ.**

Площадь земель сельскохозяйственного назначения Почекуевского сельского поселения составляет составляет **18 750 га**, из них: пашни **8066 га.**

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2022 году составила **7746,0 га.** в том числе:

Зерновые и зернобобовые - **2 671,0 га**, намолочено **8 097,0 тонн** зерна

Масличные (рапс, лен) – **1 532,0 га**, намолочено **2 092,0 тонн.**

Кормовые – **3 543,0 га,**

Средняя урожайность зерновых составила 30,3 ц/га, масличных культур более 13,7 центнеров с гектара.

Заготовлено зерна:- 8097 тонн, сена 1750 тонн, сенажа 11390 тонн.

На 1 января 2023 года численность поголовья КРС в КФХ составляет 1367 голов, в том числе коров 556 голов, уменьшилось по сравнению с 2022 г. на 19 голов. Уменьшение поголовья КРС произошло вследствие прекращения деятельности крестьянско-фермерским хозяйством Вяткиной Т.М. За 2022 год КФХ произведено 2823,5 тонн молока, 210,6 тонн мяса. Молока на одну тонну, мяса на четыре тонны больше прошлого года.

На 01.01.2023 года поголовье КРС ЛПХ составило 374 голов, в том числе коров 187 голов, свиней 307. Идет сокращение ввиду ряда причин: нежелание держать - это тяжелый труд, дорогие корма.

Положительным примером организации и развития ЛПХ можно назвать хозяйства в Коршуново Сафонов Юрий Егорович; Яготово Кудрявенко Виталия Викторовича, Титова Станислава Александровича.

Поселение продолжает вести разъяснительную работу по мерам социальной поддержки населения: это различные программы: Государственной и социальной помощи, грантовые поддержки.

Совместно с соц. защитой района ведется работа по программе обеспечения многодетных, малообеспеченных семей коровами и дальнейшей передаче первого теленка другим семьям (что обеспечивает семьи поселения натуральными продуктами, занятостью).

За 2022 г – получено семьями поселения - 8 коров, 7 телят.

В 2022 году проведены противопожарные мероприятия, а именно: приобретены два глубинных насоса для противопожарных водозаборов стоимостью 122920,00 руб., услуги по устройству противопожарных минерализованных полос вокруг населенных пунктов Почекуевского сельского поселения оказаны на сумму 132177,00 руб, расходы на 173002,57 руб. больше, чем в 2021г.

По водоснабжению населения проведены следующие мероприятия: были устранены четыре порыва водопровода в с. Почекуево. На ремонт водопроводных сетей было затрачено из районного бюджета 135,2 тыс. руб

Администрация сельского поселения постоянно занимается решением вопросов благоустройства. В первую очередь это санитарное состояние населённых пунктов, в летнее время проводилось грейдирование внутрипоселковых дорог, зимой очистка населённых пунктов от снега, выкашивание сорной растительности.

Проводим подворные обходы, где беседуем с хозяевами о наведении порядка. Собираем сходы граждан, где напоминаем о противопожарной безопасности, о санитарном состоянии.

На освещение из местного бюджета было затрачено в 2022 году 69,9 тыс. рублей, из них на оплату электроэнергии 65,0 тыс.руб., оплата услуг за предоставление мест на опорах уличного освещения 4,9 тыс.руб.

В нашем сельском поселении, как и в других есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, это инвалиды,

пенсионеры, одиноко проживающие граждане. В Почекуевском поселении работают **12** социальных работников, на их обслуживании **85** пенсионеров.

Большое внимание администрация поселения уделяет организации общественных работ. На общественные работы через службу занятости было принято 1 человек взрослого населения, которые занимались благоустройством и ремонтом. На зарплату общественникам израсходовано **38,6 тыс. руб.**, в том числе из местного бюджета **19,6 тыс. руб.**

СПОРТ

Спортсмены и школьники нашего поселения принимают участие во всех сельских и районных соревнованиях. Желание заниматься есть у молодёжи, но нет дорогостоящего спортивного инвентаря, приобрести который возможности мы не имеем.

ОБРАЗОВАНИЕ

На территории поселения функционирует МБОУ «Почекуевская СОШ», в которой обучается **114** обучающихся: в Почекуево-97, Кошкуль-12, Яготово 5 учащихся. Педагогический коллектив включает 18 педагогов. Осуществляется организованный подвоз обучающихся из деревни Яготово.(7 обучающихся)

Во внеурочное время обучающиеся заняты дополнительным образованием, посещают спортивные секции и кружки. Охват составляет **95 %**. С 1 по 11 класс учащиеся заняты внеурочной деятельностью по разным направлениям, для обучающихся 10 и 11 классов организованы профессиональные пробы.

Организовано двухразовое горячее питание, охват составляет **90 %**. С 1 по 4 класс и детям ОВЗ предоставлено бесплатное питание. **38** обучающихся получают меру социальной поддержки на оплату горячего питания.

Учащиеся школы являются участниками региональных проектов: «Билет в будущее», «Что? Где? Когда?», «Школа для одаренных детей».

По проекту ЦОС школа получила **17** ноутбуков, принтер, **3** камеры, **3** интерактивные панели.

Летом заменили ветхие окна в спортивном зале, денежные средства поступили из областного бюджета.

2022 году в учебных кабинетах был произведен косметический ремонт (местный бюджет, спонсорская помощь).

Летом 2022 года детский сад перевели в здание ОУ. Финансирование было выделено из районного бюджета.

Списочный состав воспитанников составляет **28** чел. Группа разновозрастная.

МЕДИЦИНА

На территории сельского поселения имеется три ФАПа. Работниками, организовано выездное обслуживание в д. Коршуново. Для неотложной помощи имеется автомобиль скорой помощи. Остается по-прежнему проблема с кадрами на Почекуевском ФАПе.

Мед. персонал прилагает усилия для оздоровления и профилактики наших жителей. Проведено 100% диспансеризации и флюорографического обследования подростков и школьников. Проведен медосмотр животноводов. Около 90 % всех граждан прошли флюорографическое обследование.

КУЛЬТУРА

Почекуевский сельский дом культуры является центром культурной и общественной жизни села, сплотивший вокруг себя, инициативных и творческих людей, которые способны сделать более интересной и разнообразной жизнь своих односельчан. Участники худ. самодеятельности клуба принимают активное участие в культурных мероприятиях не только в нашем поселении, но и в мероприятиях района.

За 2022 год в нашем поселении было проведено большое количество культурных мероприятий. Проводятся концерты, профилактические, патриотические, развлекательные, познавательные программы. На сегодняшний день продолжают работать клубные формирования для детей до 14 лет; ансамбли «Жемчужина», «Матрешки», Детский хор и зона свободного общения «Новое поколение». Для подростков работает ансамбль «Юность», клуб «Молодежная тусовка». Для взрослых – ансамбль «Сударушка». Также продолжается показ кино и мультфильмов. В 2022 году проведено много совместных мероприятий. Работники СДК сотрудничают с сельской библиотекой, МБОУ «Почекуевская СОШ» и специалистом по работе с молодежью.

На территории сельского поселения имеется библиотека. В течении года проводились с широким кругом читателей и с учащимися различные мероприятия, т.е. библиотечные уроки, выставки книг, конкурсы чтецов и мн.другое.

Работа с молодёжью в течении 2022 года была проведена специалистом по молодёжной политике Кохоновой Лилией Валерьевной совместно со школой и Почекуевским сельским домом культуры. В нашем поселении проводились беседы по различным темам, анкетирование подростков профилактические акции против наркомании, алкоголизма, и курения, постоянно проводятся патриотические, развлекательные, познавательные программы, участие в районных спортивных соревнованиях, конкурсах.

В поселение есть волонтеры волонтерского отряда «Открытые сердца» которые участвовали в областном и районном конкурсе «Лучший волонтерский отряд- 2022», также они участвовали в рамках фестиваля добровольчества Добро на Большой реке, где были подведены итоги районного конкурса «Лучший волонтерский отряд- 2022» и заняли 2 место по району. Проводятся субботники по очистке лесных массивов, территории села, постоянно поддерживается порядок на территории волонтеры «Открытые сердца». Принимают активное участие в жизни школы, поселения и района.

Не остаются без внимания и пожилые жители нашего села, а также люди с ограниченными возможностями, это всегда душевные встречи, поздравления юбиляров, ветеранов войны и труда, инвалидов на дому.

На территории сельского поселения действует предприятие ООО «Ключ», которое оказывает услуги по ремонту и водоснабжению населения питьевой водой. Но не все жители расплачиваются вовремя, в этом направлении ведётся работа рассылаются уведомления с напоминанием о задолженности, напоминания при личной встрече. Приглашали злостных неплательщиков на беседу в администрацию.

На злостных неплательщиков ООО «Ключ» подают в суд. В 2022 году было подано 27 заявлений в суд, которые в данный момент находятся на рассмотрении, на общую сумму 208 тысяч рублей. На исполнении у судебных приставов Большереченского района по взысканию задолженности на сумму 97 тыс. руб. С 2021 года ООО «Ключ» и ООО «ОЭК» заключили агентский договор, где последняя будет работать с абонентами не только по сбору платежей, но и так же работа будет вестись со злостными неплательщиками. Общая задолженность составляет около 497 тыс. руб.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Совет Почекуевского сельского поселения на 2023 год утвердил бюджет, в планы которого входит решение самых неотложных вопросов и их финансирование. Это:

1. Продолжить дальнейшую работу по благоустройству в населенных пунктах нашего поселения;
2. Организовать работу по противопожарным мероприятиям;
3. Продолжить работу по дорожному хозяйству и ремонту водопроводных систем;
4. Продолжить дальнейшую работу по уличному освещению д.Кошкуль, содержанию свалок в нормальном состоянии.

Мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов: главам КФХ Савенко В.М., Егорову В.С., Крикову Д.В. социальным работникам, коллективу Дома культуры, коллективу детского сада, нашим депутатам, предпринимателям, коллективам и учащимся МБОУ «Почекуевской СОШ», а также главам ЛПХ Кудрявенко В.В., Титову С.А., Сафонову Ю.Е.

Мы полны решимости и сил добиваться поставленных задач и улучшать жизнь наших земляков.

Я уверен, что только совместная работа администрации поселения, администрации района при поддержке жителей, может обеспечить

своевременное и полное решение вопросов местного значения во благо развития нашего сельского поселения.

Уважаемые земляки! Я очень благодарен Вам за вашу поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения. Совместно, я думаю, мы реализуем намеченные планы. Спасибо, за внимание!